



Областная Газета

среда,
19 октября / 2022

№ 192 (9465)

На открывшемся в Екатеринбурге IX Международном строительном форуме расскажут о перспективах создания «подземного города»



стр. II →

«От золота слезы льются...»

В Екатеринбурге началось центральное событие юбилейного года Мамина-Сибиряка



стр. IV →

«Считаю нужным выполнить свой долг»

На Среднем Урале возобновили частичную мобилизацию

В Свердловской области после более чем двухнедельного перерыва возобновилась мобилизация. Командование Центрального военного округа приостановило набор запасников в конце сентября, когда Еланский окружной учебный центр и еще один пункт сбора мобилизованных в 32-м военном городке, где призванные на службу проходят подготовку, оказались переполнены. Корреспондент «ОГ» Екатерина СЕРДИТЯХ вчера наблюдала, как из Чкаловского райвоенкомата Екатеринбурга на специальную военную операцию уходили офицеры-артиллеристы запаса.

Два капитана

Группы людей – мужчины в камуфляже с рюкзаками и провожающие их по спортивной одежде женщины – начали собираться у Чкаловского военкомата с раннего утра, за час до отправления – чтобы не опоздать. Ни наигранного веселья, ни слез. Возраст мобилизованных от 37 до 50 лет, все офицеры запаса. Большинство в свое время были курсантами Екатеринбургского высшего артиллерийского командного училища.

Лейтенантские погоны **Тимофей Бессонов** получил в 1999 году, когда в составе своего подразделения участвовал в боевых действиях на Северном Кавказе. С военной службы уволился капитаном, работал администратором автоцентра. После начала частичной мобилизации, не дожидаясь вызова, сам обратился в военкомат:

– Бывших офицеров не бывает, в такое время сидеть дома – не моя позиция. На работе много было вопросов, зачем мне это надо. Отвечал, что считаю нужным выполнить свой долг, – рассказал офицер.

Супруга **Аиша** стоит рядом, выглядит совершенно спокойной. Но, когда начинает говорить, понимаешь, что спокойствие это кажущееся.



Автобусы из уральских военкоматов вновь направляют в центр подготовки в Елань

НЕ БОЛЬШЕ ТРЕХСОТ ТЫСЯЧ

Владимир Путин еще не подписал указ о завершении частичной мобилизации, но в регионах, которые выполнили мобилизационное задание, процесс «исчерпан и остановлен», – сообщил корреспонденту агентства «Интерфакс» пресс-секретарь президента России **Дмитрий Песков**. При этом он уточнил, что общее число мобилизованных по стране не может превышать цифру, установленную указом президента.

«Там не может идти речи о превышении общего количества, как сформулировано в указе – до 300 тысяч человек», – сказал пресс-секретарь президента.

– Мой муж – настоящий офицер, патриот. Верю в него. И очень горжусь, – говорит она.

Здесь же, у входа в военкомат, прощается с родным **Олег Макаров**. Он тоже капитан запаса и, как Тимофей Бессонов, имеет боевой опыт.

На гражданке работал в охранным агентстве.

– Думаю, ничего неожиданного с нами не произойдет. Вот когда в командировку на Северный Кавказ двадцать лет назад отправляли, было тревожно – интернета не было, мы мало что знали

о том, что нас ждет. А сейчас понимаем, куда едем. У меня жена тут остается, она, конечно, переживает, но на прощание сказала: ты, мол, офицер, значит, судьба тебе служить! – рассказал капитан Макаров.

Спасибо опыту

Провожают офицеров родственники, друзья, сотрудники военкомата и волонтеры. Во дворе, откуда отбывают уральцы, развернут пункт гуманитарной помощи. Руководитель волонтеров **Кирилл Теплухин** рассказал, что они передают мобилизованным спальные мешки, балаклавы, шапки, носки, коврики.

– Собираем вещи при помощи военкомата – он выделит палатку прямо во дворе.

Неравнодушные люди и те, кому еще не пришла повестка, помогают деньгами. Меня лично пока это не коснулось, но, когда это случится, я поеду, а пока хочется быть полезным. Хотя наша помощь и мелочь, но от нее всем приятно, ребята нас благодарят, – сказал Кирилл.

В офицерской партии все стоят с сумками и рюкзаками, из которых торчат туристические коврики. Рассказывают, что запаслись теплыми вещами: у каждого обязательно спальные мешки, наколенники, тактические перчатки, аптечки, небольшой запас еды. Старшего лейтенанта **Андрея Шкарубина** провожает отец, в прошлом тоже офицер-артиллерист. Говорит, собирать рюкзак начали еще весной.

– Стали собирать вещи с начала военной операции. Не все с собой возьмешь и не все там выдалут. Собирали по своему опыту, да и люди подсказывали, что необходимо, – делится **Шкарубин-старший**.

Сам Андрей добавляет, что с инструкцией о том, как необходимо собираться в случае отправки в зону военных действий, познакомился еще в военном училище, куда поступил по примеру отца и деда.

В ближайшие недели артиллеристы освежат свои знания и умения, а также наберут необходимую физическую форму в окружном учебном центре. После чего отправятся выполнять поставленные им задачи к местам дислокации в район специальной военной операции.

[СПОРТ]

В Екатеринбурге пройдет международный фестиваль спорта

Соответствующее распоряжение подписал Президент РФ Владимир ПУТИН. Мероприятие, в котором примут участие команды из стран БРИКС, ШОС и СНГ, состоится в августе 2023 года.

Для фестиваля задействуют объекты, возведенные в ходе подготовки к Универсиаде-2023. В число площадок вошли ДИВС, Академия волейбола Н.В. Карполя, Дворец водных видов спорта, Дворец дзюдо, Центр художественной и эстетической гимнастики, МВЦ «Екатеринбург-ЭКСПО» и другие сооружения, сообщает департамент информполитики Свердловской области.

«Мы практически полностью готовы, объекты почти достроены. Игры пройдут в августе 2023 года, в разгар празднования 300-летия Екатеринбурга. Надеемся, получится праздник не хуже, чем во время чемпионата мира по футболу, который мы все с удовольствием вспоминаем», – отметил ранее глава региона **Евгений Куйвашев**.

Международный фестиваль планируют провести в Екатеринбурге с 19 по 31 августа. В соревнования включены 15 видов спорта: бадминтон, баскетбол 3x3, бокс, волейбол, дзюдо, мини-футбол (футзал), настольный теннис, плавание, пляжный волейбол, пляжный футбол, прыжки в воду, самбо, спортивная борьба, теннис, тхэквондо. К розыгрышу подготовят 189 комплектов медалей.

Ожидается, что фестиваль посетят 4 100 спортсменов в возрасте от 17 до 26 лет. По предварительным данным, в состязаниях примут участие 246 вузов из 94 стран мира.

[ПОЛИТИКА]

Свердловский губернатор утвердил своих заместителей и министров

Соответствующие указы глава Среднего Урала Евгений КУЙВАШЕВ подписал 18 октября.

На должность первого заместителя губернатора назначен **Алексей Шмыков**. Его кандидатуру предложил Евгений Куйвашев, и она единогласно была одобрена депутатами Заксобрания. В правительстве региона Алексей Шмыков работает с января 2021 года, до этого был главой Каменск-Уральского городского округа, в разные годы занимал руководящие должности.

Вице-губернатором утвержден **Олег Чemezov** (на пост замгубернатора пришел в 2019 году). **Валерий Чайников** продолжит руководить аппаратом губернатора и правительства (до 2018 года он работал в избирательной системе региона, возглавлял обллизбирком). Также на должности заместителей назначены:

- **Дмитрий Ионин** (до 2021 года представлял регион в Госдуме РФ, в 2021-м его назначили на пост замглавы Среднего Урала);
- **Василий Козлов** (в 2018 году занял пост министра международных и внешнеэкономических связей Свердловской области, в январе 2022 года был утвержден на пост замгубернатора);
- **Павел Креков** (работает в свердловском правительстве с 2012 года, заместителем главы региона назначен в 2016 году);
- **Азат Салихов** (с 2014 по 2016 год возглавлял аппарат губернатора и областного правительства, после был назначен замгубернатора);
- **Сергей Швиндт** (в 2009–2011 годах работал в качестве министра транспорта и дорожного хозяйства Свердловской области. Позже трудился в администрации Екатеринбурга. В 2016 году вернулся в областной кабмин на должность зампредела правительства, затем замглавы региона).

Кроме того, губернатор Свердловской области подписал указы о назначении глав шести региональных министерств. Министром соцполитики назначен **Андрей Злоказов**, который возглавляет ведомство уже 10 лет – с 2012 года. Главой министерства цифрового развития и связи региона назначен **Михаил Пономарев** – он занимал эту должность с осени 2021 года. Ранее был на посту замдиректора департамента информатизации и связи на Среднем Урале.

Николай Смирнов утвержден на должность главы областного минЖКХ. Он работает в сфере энергетики с 2003 года, пост министра занял в 2011 году.

Министерство культуры Свердловской области возглавила **Светлана Учайкина** – она работает на этой должности с 2016 года. До этого руководила Екатеринбургским театром кукол и Театром юного зрителя.

Главой регионального министерства транспорта и дорожного хозяйства назначен **Василий Старков**. Как напомнили в департаменте информполитики Свердловской области, он работает в региональном правительстве с 2012 года, куда пришел на должность замминистра транспорта. Профильное министерство возглавляет с 2016 года.

Александр Кудрявцев назначен на должность министра общественной безопасности области (возглавил министерство в 2016 году).

Свердловское правительство сложило полномочия 19 сентября – сразу после вступления Евгения Куйвашева в должность губернатора по итогам выборов. По решению главы региона члены кабинета министров работали в статусе исполняющих обязанности.

oblgazeta.ru

[АВТОМОБИЛИСТЫ]

Пора перестраиваться

С марта 2023 года начнут действовать изменения в Правилах дорожного движения

Сегодня на федеральном портале проектов нормативных актов заканчиваются общественные слушания законопроекта, который вносит целый ряд изменений в правила дорожного движения (ПДД). В частности, предполагается поменять процедуру сдачи и сроки проведения пересдачи экзаменов по вождению. Права инспекторам можно будет предъявлять в цифровом виде. На дорогах появятся новые знаки и разметка, а на светофорах – новые секции. Нововведения, предложенные правительством, должны будут вступить в силу с 1 марта 2023 года.

ПДД в России все-таки разрешили менять точно: это означает, что переписывать документ целиком для внесения всего списка изменений не придется. Такое решение приняли в правительстве, отказавшись от принципа полной замены в отношении самого важного документа для водителей. Изначально в ПДД «зависла». В первую очередь это относилось к регулированию средств индивидуальной мобильности – электросамокатов, сегвеев и тому подобного (более подробно читайте в материале «ОГ» «Катись по-новому» от 18 октября 2022 г.).

Процедура экзаменов

Целый ряд изменений коснется процедуры сдачи экзаменов по вождению. Если будущий водитель не сумел сдать один из экзаменов с третьей попытки, то новый шанс ему будет предоставлен не ранее чем через 6 месяцев (сейчас – 1 месяц), однако не позже 9 месяцев (сейчас – 5 месяцев).

– У нас был случай в автошколе: одна курсантка только с третьего раза сдала теорию, потом с пятой попытки – автодром (тогда это еще был обязательный элемент экзамена) и с четвертой или пятой попытки – «город». В итоге на получение прав у нее ушло около

двух лет. Может, таких людей вообще не стоит выпускать на дороги? А если экзамены будут пересдавать с интервалом в полгода, то человек либо соберется и выучит все правила, практики наработает, либо откажется от идеи водить автомобиль, поймет, что не его это, – поделился на условиях анонимности инструктор одной из автошкол региона.

Справку от врачей приносить не придется

Ждут водителей и другие нововведения. Так, в МВД разработали поправку, согласно которой кандидаты в водители не будут более обязаны предоставлять для сдачи экзаменов в ГИБДД на право управления и для получения национальных водительских удостоверений медицинскую справку. Сведения будут запрашиваться в электронном виде в рамках межведомственного взаимодействия с Минздравом. То есть самую медкомиссию пройти придется, а вот нести бумажное заключение врачей – необходимости не будет.

стр. III →

VK.com/oblgazeta
 OK.ru/oblgazeta96
 T.me/oblgazeta

ISSN 2225-1524